3

Памятка по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работника, а также справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2023 год

Администрация ФКУЗ «Астраханская ПЧС» Роспотребнадзора в рамках декларационной кампании напоминает работникам о необходимости представления сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - сведения) за 2023год.
При представлении сведений необходимо руководствоваться Методическими рекомендациями и Основными новеллами по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год) Минтруда России, которые размещены в подразделе «Методические материалы» раздела «Противодействие коррупции» на официальном сайте ФКУЗ «Астраханская ПЧС» Роспотребнадзора».
Следует обратить внимание на следующее:
- в случае выявления работником факта, что сведения  не отражены или не полностью отражены, либо имеются ошибки, то рекомендуется к справке, предоставляемой в 2024г., приложить соответствующие письменные пояснения – уточняющую справку (п. 37 Методических рекомендаций). Справка может быть подана после завершения декларационной кампании, т.е. после 27 апреля 2024г.  
- сведения о доходе по основному месту работы рекомендуется заполнять на основании справки по форме 6-НДФЛ, выдаваемой по месту работы (графа «Общая сумма дохода» (п. 54 Методических рекомендаций). Если по основному месту работы получен доход, который не включен в справку по форме 6-НДФЛ, он подлежит указанию в иных доходах, кроме того, работник может  представить пояснения, если его доходы, указанные в разделе  1 справки и в справке по форме 6-НДФЛ отличаются и приложить их к справке.
СПРАВОЧНО: новая форма справки 6-НДФЛ введена в I-ом квартале 2021 года и не заменяет 2-НДФЛ, а включает ее  в себя. Основное отличие 6-НДФЛ от 2-НДФЛ заключается в том, что новая форма содержит суммы доходов, вычетов и налога в целом по организации без детализации по каждому физическому лицу – получателю дохода.
Другое отличие в сроках представления: 6-НДФЛ  сдается по итогам каждого квартала, а 2-НДФЛ – по-прежнему, раз в год.
Напоминаем, что в 2024 году изменилась версия СПО, и  все справки должны заполняться в актуальном СПО «Справки БК» (версия 2.5.5 от 31.01.2024г.). СПО "Справки БК" размещено на официальном сайте Президента Российской Федерации в сети Интернет (http://www.kremlin.ru/structure/additional/12).
Просим обратить внимание, что при необходимости можно получить сведения:
- о наличии банковских счетов, открытых с 01.07.2014 года, у Федеральной налоговой службы РФ. Порядок обращения за данными сведениями изложен на официальном сайте ФНС России по ссылке: https://www.nalog.ru/rn77/related_activities/accounting/bank_account/ (пункт 158 Методических рекомендаций);
- о сумме выплаченной пенсии - через личный кабинет на сайте ПФР России по ссылке: https://es.pfrf.ru/login/, порядок обращения за сведениями изложен на официальном сайте ПФР России по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/10057/50;
- о доходах, выплаченных Фондом социального страхования  Российской Федерации (далее - ФСС) путем обращения в региональное отделение или через личный кабинет застрахованного гражданина на сайте. Получить справку он-лайн можно через личный кабинет застрахованного на официальном сайте ФСС по ссылке: https://lk.fss.ru.   
С 01.07.2023г. согласно Указу Президента РФ от 18.07.2022г. № 472 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального Закона «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «О противодействии коррупции» внесены изменения в форму справки раздела 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях».
        Теперь в графе 6 раздела 4 справки требуется указание суммы денежных средств, поступивших на все счета за отчетный период, если общая сумма таких денежных средств превышает общий доход работника, его супруга и  несовершеннолетних детей за отчетный период и предшествующие 2 года. При этом к справке прилагаются выписки  о движении денежных средств по всем счетам за отчетный период.
         Кроме того, при заполнении справок необходимо учитывать требования приказа Роспотребнадзора от 14.07.2015г. № 618, которым утвержден перечень должностей Роспотребнадзора, при замещении которых запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами РФ, владеть или пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
[bookmark: _GoBack]         Также в ходе декларационной кампании 2024 года необходимо учитывать  положения Указа Президента  РФ от 29.12.2022г. № 968 «Об особенностях соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции».
В случае возникновения у работника ситуации, при которой  невозможно предоставить сведения на супруга,  несовершеннолетний детей, необходимо руководствоваться обзором Минтруда, в котором представлен перечень объективных и неуважительных причин непредставления таких сведений.
При заполнении справок необходимо учесть наиболее часто допускаемые ошибки:
- наличие пунктуационных и орфографических ошибок;
- неуказание доходов от вкладов в банках, открытых по состоянию на отчетную дату, а так же в закрытом отчетном периоде;
- неуказание пособия по временной нетрудоспособности, либо указание с учетом вычета налога (информацию можно получить в личном кабинете налогоплательщика);
- неверное указание  в подразделе 3.1. сведений о размере площади недвижимого имущества, размеров долей, неуказание или указание с ошибками реквизитов регистрационных документов;
- неверное указание в разделе 4 сведений о счетах в банках. Необходимо указывать текущий и депозитный счет  (при участии в долевом строительстве  нужно указывать так же счет эскроу);
- неуказание или неверное указание  в подразделе 6.1 сведений об объекте недвижимости, находящемся в фактическом пользовании работника, его супруга или несовершеннолетнего ребенка, а также неуказание полных сведений о лице, предоставившем объект недвижимости в пользование;  
- дата подписания и печати справки значительно отличаются друг от друга.	 	 

